

# “奥帆号”邀您一起海上看青岛

岛城目前航速最快旅游客船“青旅奥帆号”入列 设施达到国内最高水平

为进一步满足旺季海上旅游市场需求,提升海上运力,4月16日上午,青岛旅游集团全新游船“青旅奥帆号”欢迎仪式在奥帆中心举行。该船配备当前最先进的主机和推进设备,各项导航、轮机、通信及服务设施皆为国内最高水平。预计“五一”前该船将投入使用,为市民游客打造舒适、时尚的海上之旅。

## 目前青岛航速最快旅游客船

“青旅奥帆号”是199客位的高速客船,船长40.15米,船宽9米,最高时速为30海里/小时,是青岛市目前航速最快的旅游客船,预计将于“五一”前正式投入运营。随着仪式圆满落幕,“青旅奥帆号”正式编入青岛旅游集团游船队伍。

记者了解到,青岛旅游集团计划在2024年旺季前陆续入列各类船艇40余艘,广泛分布于各条航线,覆盖奥帆海洋文化旅游区、栈桥景区、八大峡、第三海水浴场等区域,届时将增加客位1700余个。

## 一楼二楼观赏视野都极佳

欢迎仪式上的亮相,让“青旅奥帆号”赚足市民和游客的注意力。“青旅奥帆号”不仅在性能、安全、服务上领先,在外观设计上,更是凭借着时尚、活泼、明亮的色彩设计,充分体现出青岛海上旅游的活力。

登上游船,记者注意到,舱内一楼二楼均拥有极佳的观赏视野,全部座位均为软座且设置小桌板,不仅乘坐舒适,对于游客来说也更为便捷。多个吧台的设计,可以为市民游客提供更温馨的服务。船上还配备了垃圾分类装置,倡树文明旅游理念。

## 一站式观赏青岛经典风光

近年来,为创新旅游产品供给,充分满足游客多样化精神文化需求,青岛旅游集团推进实施创新文旅活动落地,为青岛海洋旅游发展赋能。今年3月,青岛旅游集团推出栈桥经典环游航线新产品,特色是能够一站式观赏青岛经典风光——从海底世界码头出发,环绕青岛湾,沿途可观赏到以形状奇特闻名的“古琴”小青岛、栈桥等青岛标志性景点。乘船出海,从另一角度欣赏青岛“红瓦绿树、碧海蓝天”的美景与中国式现代化城市的结合,深入感受青岛的历史痕迹,为旅客提供一次深度人文之旅。

奔向文旅“新蓝海”,游艇旅游日益成为海洋休闲的新热点。记者在采访中了解到,目前,青岛旅游集团已开工建设多艘客船、漂移艇、趸船,积极推进派对艇、双体帆客船、运动帆船及冲浪艇的采购工作,不断满足和匹配航线运力,充实海上旅游新布局,满足不同群体的出游需求,积极培育新型文旅消费。



“青旅奥帆号”全部座位均为软座。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄



“海上观青岛”航线。青岛旅游集团供图

## 延伸

## 织就海上旅游“观光网”

自2022年以来,青岛旅游集团着力打造“海上观青岛”系列旅游产品,精心谋划多条海上旅游航线,以航线为载体,开发了众多文旅创意精品——追鸥逐浪专线、“潮齐音乐会”专线、橘子海专线、追日航线、观日出航线等;推出了实现“一票通城”的“海上看青岛观光游轮”——海上巴士1号线,把浮山湾、汇泉湾、青岛湾的美景穿珠成链,织就了独具“山、海、湾、城”特色的海上旅游观光网。

青岛海洋文旅场景的上新,不仅有源源不断的向内挖潜,还有“旅游+”的向外拓展。今年春节期间,青岛旅游集团抢抓节庆消费旺季和海上旅游消费热潮叠加契机,特别推出“海上迎佳节,鱼跃月光海”主题活动,突

出中国传统民俗和文化演艺产品,策划海上鱼灯节及唐风古韵演艺,积极丰富文旅产品供给,加大优惠让利,创新消费场景,激发市民文化和旅游消费热情,促进文旅消费升级。

此外,青岛旅游集团还积极探索智慧旅游新场景,引领海洋旅游业进行数字化转型,综合运用BIM、GIS、物联网等技术,加快打造以数字交易系统为支撑,以码头智慧管理系统、智慧游艇港系统为中枢,以游船游艇预订、泊位预订、海上旅游票务系统为纽带的青岛海上旅游“数字航母”,构建青岛海洋旅游大数据平台,让国内外游客足不出户即可享受海上旅游便捷高效的精准服务。

## 链接

### 青岛部分海上旅游线路

#### 1. 八大峡栈桥经典环游航线

乘船出海,站在游船的甲板上,海风拂面,可以尽情地欣赏青岛湾的壮丽景色,远处的山峦起伏,近处的海浪拍打着船身,环绕青岛湾之旅,探寻青岛魅力之旅。

#### 2. 环游浮山湾

环游浮山湾是一条充满现代气息的航线。浮山湾以其独特的海湾风光和现代化的城市景观吸引了无数游客,在这条航线上,游客可以近距离欣赏到奥帆中心的壮观景色,感受青岛的现代化气息。

#### 3. 橘子海航线

橘子海航线是一条充满浪漫气息的航线,以观赏夕阳和大海为主要特色,让游客在落日的余晖中感受青岛的浪漫与美好。

#### 4. 追鸥逐浪航线

追鸥逐浪航线是一条集观光、休闲、互动于一体的特色航线,让游客在欣赏青岛美丽海景的同时,还能与可爱的海鸥亲密接触,体验喂食海鸥的乐趣。

#### 5. “潮齐音乐会”航线

在青岛这座美丽的海滨城市,游客们可以在夜晚乘船游览浮山湾,欣赏到迷人的海湾夜景和青岛的标志性建筑。

#### 6. 奥帆中心至青岛海底世界单程航线

在春光明媚的早晨,航行穿越浮山湾、汇泉湾,领略从奥帆中心、五四广场、八大关至青岛海底世界的沿途风光,郁郁葱葱的山,蔚蓝清澈的海,高楼林立的城,观览青岛东部山海城的相拥相依,体验自然与人文交融之美。

#### 7. “海上樱花巴士”线路

“海上樱花巴士”不仅为青岛的春天增添了一份别样的浪漫与美丽,更开启了一种全新的旅游体验方式。

### 本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼

观海新闻/

青报全媒体记者 马晓婷

实习生 李子珊



“青旅奥帆号”配备了当前最先进的主机和推进设备。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄